



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

4 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2002

№71 (6312)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Добрый старт



Прощаться с летом всегда немного грустно. Но есть на его рубеже один замечательный праздник, дорогой каждому из нас: День учителя. Даже у тех, кто как будто от него отдался.

Что уж говорить об учителях! Первое сентября - одно из величайших событий в их жизни, второе - последний звонок. И воплощение чисто женской реакции на великие события - к каждому с волнением готовится новый наряд. Так было пол века назад, так есть сегодня.

Но первое сентября - праздник для всех. А перед ним идет праздник исключительно для педагогов - Большой августовский педсовет. Нарядность и приподнятость, цветы и улыбки, ожидание радости - вот его стихия.

Конечно, педсовет - слово серьезное, и он не обходится

без обстоятельных умных докладов, подведения итогов и постановки новых задач. Вот и на минувшем педсовете вещи обсуждались очень серьезные:

утвержденная концепция модернизации образования и развитие его профильности в старших классах, возрождение ученических бригад и переход школ на полную хозяйственную самостоятельность, воспитание гражданина и ежедневный горячий обед для каждого ребенка. Да, много нерешенных проблем стоит перед сегодняшней школой, со многими трудностями она сталкивается.

Но... Не знаю, как других, а меня, когда слушала я взволнованные выступления, когда смотрела любительский фильм о школах района и города, не отпускала мысль: какие замечательные

есть у нас Учителя, бескорыстно всю жизнь преданные трудному своему делу. Есть они, есть! И значит - есть надежда на будущее.

Поэтому вторая часть учебного педсовета - наградная - была закономерна. 35 учителей и воспитателей района награждены почетными грамотами районного отдела образования и памятными подарками. Грамотами губернатора отмечены участники конкурса "Учитель и воспитатель года" И.И. Долганова, Н.А. Купавская, Е.А. Кондратенко, И.А. Паукова, а специалист отдела образования района Т.М. Мурашкина и директор Орловской школы Г.В. Вержбицкая, а также команда этой школы за активное участие во второй Всероссийской акции "Я - гражданин России" - грамотами Министерства образования

края. Награды эти были тем более приятны, что поздравляли с ними не только официальные лица, но и коллеги, и даже "свои" главы администраций - как, например, глава Марьинской администрации М.Л. Кулько. Кстати, он и глава Старопавловского сельсовета Е.Б. Мараховский тоже награждены грамотами райисполкома отдела образования. А глава Новосредненского сельсовета отметил работу заведующей детским садом п. Коммая Е.М. Романовой. Наградил своих педагогов и город.

Признания и похвалы, цветы и подарки, в том числе музыкальные, должны стать хорошим стартом нового учебного года. От всей души присоединяемся ко всем теплым пожеланиям, например, таким: пусть труд ваш приносит радость видеть добрые всходы, и чтобы с вами всегда были глаза ваших детей, а в них горел огонек доверия к Вам, своему учителю.

Оксана ВОРОПАЕВА.

(Выступление главы районной государственной администрации П. КОЖИНА читайте на 2-й стр.).



С 1 октября заработная плата российских учителей увеличится на 33 процента.

В городском Совете депутатов

Состоялось очередное заседание Совета депутатов, на котором был заслушан отчет главы города Новопавловска "Об исполнении бюджета города Новопавловска за I полугодие 2002 года". Работу администрации по исполнению бюджета города депутаты признали удовлетворительной.

Совет депутатов принял ряд решений: об утверждении положения "Об учете муниципального имущества муниципального образования города Новопавловска"; о признании безнадежными к взысканию и списанию недоимки и задолженности по пеням по местным налогам и сборам по предприятию ООО "Транспортник"; о внесении изменений в решение Совета депутатов г. Новопавловска "О бюджете г. Новопавловска на 2002 год"; о внесении изменений в план социально-экономического развития г. Новопавловска на 2002 год.

Принято решение о выделении денежных средств на содержание городского Совета ветеранов войны и труда, а также из средств раздела "Образование" решено выделить деньги районному комитету на охрану наглядных пособий малокалиберных винтовок и боеприпасов к ним.

Для развития МУП "Новопавловский городской рынок" выделен бюджетный кредит в сумме 200 тысяч рублей.

Принято решение о праздновании Дня города в 2002 году. Торжественное мероприятие по празднованию Дня города назначено на 5 октября.

Главе города В. Ф. Кузнецо рекомендовано финансирование праздничных мероприятий осуществлять из внебюджетных источников и из раздела "Прочие расходы".

Валентина ВОЛКОВА, председатель городского Совета депутатов.

Молодые животноводы

Подведены итоги районного соревнования молодых животноводов по проведению зимовки скота 2001-2002 г., в котором участвовало 14 животноводов в возрасте до 30 лет. Жюри назвало лучших.

Это свинья колхоза имени Калинина Павел Кирилин. Каждая из 450 находящихся на его попечении свинок ежедневно толстела на 450 граммов. По столько же прибавляли в весе 200 телят.

Мария Мельниковой, телятницы ОАО "Коммая".

Доярка этого же хозяйства Елена Гавриленко за зиму надоила почти 42 тонны молока: по 1577 килограммов от каждой коровы.

Большую поддержку в проведении конкурса оказали специалисты Управления сельского хозяйства района Н.П. Михайленко и В.П. Гороховский.

Почетные грамоты и памятные подарки будут вручены победителям в День сельхозработника.

И пахари

Завершился и еще один конкурс: в организованной уборке урожая зерновых культур соревновались коллективы молодежных уборочных агрегатов сельхозпредприятий района.

Первое место, бесспорно, у экипажа из ООО "Кавказ". Комбайнер Николай Гончаров (28 лет) и штурвалный Николай Федорченко (26) с 236 гектарами намолотили свыше 952 тонн зерна, среднесуточный намолот составил почти 53 тонны!

Второй результату у семейного экипажа из ЭХ "Новопавловское". Более 675 тонн зерна убрали братья Шелеповы, Анатолий и Александр.

На третьем месте Николай Форов и Роман Антоненко из ООО "Казачье сельскохозяйственное предприятие "Старопавловское": на их счету 1040 тонн зерна.

Торжественное награждение победителей состоялось на Дне урожая. Лучших из лучших администрация района наградила денежной премией. Занявшие второе и третье места получили радиоприемники и термосы от комитета Союза молодежи.

Благодарственными письмами и подарками за активное участие в жатве-2002 отмечены экипажи молодежных уборочных агрегатов из госплемзавода "Комсомолец" - братья Дмитрий и Александр Кангины и из ОАО "Коммая" - Виктор Гринько и Евгений Коневцов.

За небезразличное отношение к сельской молодежи большое спасибо руководителям хозяйств предприятий, принявших участие в конкурсе, а также специалистам Управления сельского хозяйства В.Д. Морозу и Л.Л. Авдеевой за помощь.

Людмила ЛЕГЕЙДО.

Выступление главы районной государственной администрации П.В. Кожина

Вновь детская школьная планета в радостном и тревожном ожидании праздника - Дня знаний. Заканчиваются последние хлопоты и приготовления к началу нового учебного года. Утренний прохлада возвещает, что знойное лето уступило место осени, а вместе с ним заканчиваются каникулы и наступает время напряженного труда.

Стало хорошей традицией в последние дни августа подводить итоги прошедшего учебного года и ставить задачи на следующий.

Как глава районной государственной администрации могу ответственно заявить, что все учебные заведения района готовы принять в своих стенах наших детей. В этом году на капитальный ремонт образовательных учреждений выделено 1 млн. 500 тысяч бюджетных средств, в прошлом году - 1 миллион 131 тысяча рублей. Районная комиссия, проверив образовательные учреждения, пришла к выводу, что в этом году они значительно преобразились: появились элементы дизайна в оформлении учебных классов, рекреаций, школьных дворов.

Несмотря на трудности, вызванные стихией, практически завершен ремонт Комсомольской средней школы (директор Вера Кузьминична Егорюна). Первоначально на ремонт этой школы было выделено 722 тысячи рублей. На завершение ремонта - еще 250. Но значительна заслуга в приведении школы в порядок и школьной администрации, учительского коллектива, родителей. Хорошо подготовлены к новому учебному году Старопавловская воспитательная школа-интернат (директор Валентина Михайловна Капылова), Зольская средняя школа (директор Алексей Михайлович Алексеев). Не могу не сказать слов благодарности главам муниципальных образований района, руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, принявшим активное участие в подготовке учебных учреждений к новому учебному году.

Особенно следует отметить руководителей ООО "Волна" - Владимира Ивановича Белоконя, СПК "Восход" - Александра Владимировича Трофимова, ООО "Луч" - Виктора Васильевича Поповича, ООО "Маргарита" - Станислава Георгиевича Тена, ООО "Казах" - Сергея Андреевича Ширяева, СПК "Советский" - Владимира Николаевича Никулина, Николая Михайловича Лисиченко.

На постоянном контроле в районной администрации находились вопросы погашения кредиторской задолженности образовательных учреждений по коммунальным услугам и книгоиздательской продукции. Здесь наметились положительные тенденции.

Так, на 1 сентября 2001 года кредиторская задолженность по коммунальным услугам общеобразовательных учреждений составляла 1 млн. 577 тыс. рублей, на 31 августа 2002 года - 599 тысяч рублей. В течение учебного года полностью погашена задолженность по книгоиздательской продукции за 1995-1999 годы (1 млн. 62 тыс. рублей). Учителям своевременно выплачивается заработная плата. Хотя я понимаю, что благосостояние учителя еще не достигло достойного уровня, знаю, что наши учителя испытывают серьезные трудности в решении элементарных бытовых проблем. Но, по возможности, мы всегда старались и будем стараться разрешать наиболее острые из них. Ведь

женщины - а именно они, в основном, работают в школах и детских садах - особенно нуждаются в поддержке. И поддержка эта - дело государственной важности. Ведь без надлежащего образования нация теряет интеллектуальный потенциал, а вместе с ним - перспективу развития. Не случайно проблемы образования приравниваются к проблемам национальной безопасности.

Одним из приоритетных направлений в развитии образования в последние годы стали здоровьесберегающие технологии. Они прежде всего предполагают полноценное питание, отдых и оздоровление детей. Поэтому в течение года в районной администрации проводились совещания, "круглый стол", куда были приглашены главы муниципальных образований района, руководители предприятий всех форм собственности. Вопрос стоял один: организация питания учащихся, более полный охват питанием учащихся из малообеспеченных семей. И надо сказать, что число учащихся, получающих горячее питание, заметно увеличилось. Активную помощь в этом направлении оказывают председатель СХА (колхоза) "Орловский" Иван Иванович Нечаев, глава муниципального образования Комсомольского сельсовета Наталья Михайловна Казанцева, глава муниципального образования станицы Марьинской Михаил Леонидович Кутыко и председатель ОАО "Марьинское" Александр Павлович Боков, директор ОАО "Пищекомбинат "Кировский" Виктор Евгеньевич Медведев и глава города Новопавловска Владимир Федорович Кузнецов. Но не все проблемы школ решены, и мы продолжаем над ними работать.

Считаю, что в районе хорошо прошла летняя оздоровительная кампания. За лето более семи тысяч детей отдохнули и поправили свое здоровье. Особый акцент делался на оздоровление детей из малообеспеченных семей.

И такие результаты достигнуты благодаря вам, уважаемые педагоги, потому что большая часть детей отдохнула в пришкольных лагерях. Очень хорошо, что в летний период работали профильные смены для детей "группы риска". Ведь в последнее время вызывает особое беспокойство рост беспризорности и безнадзорности, растет число подростков, которые формально живут под одной крышей с родителями, но все связи с ними разрушены, и семьи, в подлинном смысле слова, нет. Такие дети нуждаются в помощи. Нами направлен пакет документов в Министерство труда и социальной защиты населения края на открытие социально-реабилитационного центра на базе бывшего детского сада в станице Советской. Созданию центра позволит обеспечить социальную защищенность таких детей. Хотя, к сожалению, это не решит всей проблемы.

В районе сохранена сеть

на августовском совещании учителей

учреждений дополнительного образования. Мы имеем Дом детского творчества, экологобиологический центр, две детско-юношеские спортивные школы. Это прекрасные возможности для того, чтобы наиболее эффективно организовать вторую половину дня учащихся.

Старая система воспитания разрушена, а новая создается с трудом. Думая о том, как в этой ситуации поднять воспитательный процесс на более высокий уровень, мы обратились к своим историческим корням, истокам. Кировский район - казачий, и казачество сегодня набирает силу, заботится о воспитании подрастающего поколения. Уже четвертый год подряд в нашем районе проходит краевой молодежный конкурс "Казаньему роду - нет переводу", а этот год в районе объявлен годом Казачьей культуры в честь 225-летия со временем основания Азово-Моздокской оборонительной линии, станиц района. Девиз года - "Мы были, мы есть и мы будем!"

Тема духовно-нравственного просвещения молодежи на основе отечественных традиций звучала и на межрегиональной научно-практической конференции "Современность и духовно-нравственное развитие личности", которая состоялась у нас в районе в июне текущего года. В ее работе принял участие Митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон, священнослужители края и республик Северного Кавказа.

В эпоху крушения всех устоявшихся идей и традиций подверглась сомнению истина, что успешное воспитание возможно только в труде. И здесь ведущую роль сыграло авторитетное слово губернатора: возродить ученические бригады на Ставрополье.

Кировчане первыми откликнулись на призыв А.Л. Черногорова. За школами нашего района закреплено 1388 гектаров земли, с которой в этом году получено 926 тонн зерна. Но все это за счет сдачи земли в аренду. Но на земле ведь должны работать не взрослые, а сами дети. Только тогда они поймут, что такое труд хлеборода.

Показательным примером здесь служит ученическая производственная бригада Старопавловской средней школы. Учащиеся этой школы самостоятельно обрабатывают землю, выращивают зерновые культуры и подсолнечник. Практически имеют весь набор сельскохозяйственной техники. С удовольствием школьники проходят обучение и работают на тракторе МТЗ-82, выделенном губернатором края. Но есть проблемы - нет своего зерноуборочного комбайна. Будем просить правительство края помочь приобрести комбайн для этой школы, а на перспективу - и для остальных школ.

В последние годы ощущается сокращение числа первоклассников, соответственно, вызывает тревогу наполняемость классов. В частности, с такой проблемой столкнулись в средней школе № 33 г. Новопавловска. По этой же причине уменьшается число детей в дошкольных учреждениях района.

А самое страшное - в школу приходят дети, в подавляющем большинстве имеющие проблемы со здоровьем. Мы ведем постоянную работу по укрепле-

нию материально-технической базы центральной районной больницы, повышению квалификации работников здравоохранения, чтобы обеспечить квалифицированной медицинской помощью детское и взрослое население района, но не только от врачей зависит здоровье ребенка, основная роль здесь принадлежит семье.

Серьезную тревогу вызывает незаконная миграция. Район наш многонациональный, поэтому во избежание межэтнических конфликтов мы должны воспитывать у детей умение общаться и уважительно относиться к представителям иных культур и традиций. Для нас, проживающих на Северном Кавказе, это очень важно.

Как вы понимаете, вопросы образования не могут замыкаться только на образовательных учреждениях. Нелегко сегодня решаются проблемы разграничения полномочий и ответственности между органами государственной власти и органами местного самоуправления.

По закону муниципальные школы, детские дошкольные учреждения должны финансироваться из бюджетов муниципальных образований, но средств на это не хватает, и поэтому государственные учреждения сегодня остаются в более выгодном положении. Тому примером является и более основательная подготовка сельских школ к новому учебному году, и более активное и успешное участие педагогов района в краевых конкурсах и соревнованиях. По результатам проверки военно-патриотического воспитания школьников краевым военкоматом было отмечено, что эта работа лучше поставлена в сельских школах района.

В своем послании Федеральному Собранию Российской Федерации 8 июля 2002 года Президент Российской Федерации отметил: "Мы создали "острова" и отдельные "островки" власти, но не звезды между ними надежных мостов. У нас до сих пор не выстроено эффективное взаимодействие между разными уровнями власти. Центр и территории, региональные и местные власти все еще соревнуются между собой, соревнуются за полномочия". Беспокоит нас ситуация, складывающаяся в ряде муниципальных образований района.

Но даже при этих сложных и противоречивых отношениях между органами государственной и муниципальной власти мы готовы к сотрудничеству, к общим делам, способствующим укреплению доверия населения, развитию района, в том числе и образования.

Уважаемые работники образования, от вас зависит, чему и какучить детей, чтобы выпускники школ были прежде всего здоровыми, добивались успеха, тружились на совесть и со знанием дела создавали богатство своей страны, края, района, были людьми нравственными.

Позвольте мне поздравить вас с новым учебным годом, пожелать вам прежде всего здоровья, мира и благополучия, душевного тепла, радости, удачи, взаимопонимания в семье и на работе. Низкий поклон нашему учителству, не бросившему школу в труднейшее десятилетие.

С праздником вас!

Большой педсовет

О чём бы я не просила министра образования Ставропольского края А.Е. Шабадаса?

Как заместитель главы администрации Советского сельсовета я бываю на Большых педсоветах - августовских совещаний учителей.

И, если бы к нам приехал министр образования Ставрополя А.Е. Шабадас, я бы непременно спросила его о наболевшем. Думаю, эта проблема касается не только нашего муниципального образования.

В нашей станице было 5 детских садов. Если судить по числу малышей, здесь живущих, то сады наши могли бы быть переполнены. Но дело в том, что сейчас кругом безработица, и мамы, в большинстве своем, сидят дома с детьми, и в детские сады их не отдают, хотя плата родительская тут небольшая - всего 120 рублей.

Вот и получается, что в пяти садиках у нас должно находиться 265 ребятишек, а их всего лишь 149, причем многие из них содержатся на льготных условиях. И "съедают" эти детские учреждения львиную долю нашего бюджета.

Мы решили провести реорганизацию: вместо пяти детских садов оставили только три: "Ягодку", "Ромашку" и "Светлячок". "Колокольчик" мы намерены отдать под вечернюю школу. В "Ласточке" хотели бы устроить реабилитационный центр для детей из неблагополучных семей. Эта проблема в районе давно назрела и требует своего решения.

Всех ведь детей из неблагополучных семей в детский дом не заберешь, да и нет в том необходимости, а в такой помощи нуждаются многие.

Но и судьба 23 работников закрывшихся детских садов нас тоже не может не волновать. Администрация ведет переговоры с предпринимателями по их трудуустройству, 6 человек уже обратились в Центр занятости.

Но на территории станицы есть еще один детский сад - "Ягодка", принадлежащий СПК "Советский", он не взят на баланс администрации по той причине, что не был отремонтирован. "Ягодка" рассчитана на 75 детей, средств у предприятия на ремонт нет, в зиму саду сноса грозит закрытие.

И мы хотим обратиться в районный отдел образования и к министру образования края А.Е. Шабадасу с просьбой: включить этот детский сад в план финансирования на 2003 год, и тогда детские сады у нас будут работать во всех частях станицы.

Валентина МИГРОДСКАЯ, заместитель главы администрации Советского сельсовета.

◆ Детство

Угроза жизни

С таким диагнозом в центральную районную больницу поступили девятилетняя Наташа и четырехлетний Сергей Даюба из поселка Фазинского. Ярко выраженную дистрофию определила у Сергея судебно-медицинская экспертиза. Мальчик выглядел вдвое младше своего возраста, совершенно не разговаривал, на спине у ребенка были следы каблуков и рубцы по всему телу. Семь килограммов не дотягивала до нормального веса Наташа.

Дети никак не могли наесться, а через день после того, как Наташу отправили домой, она пришла проситься обратно в больницу.

За неисполнение своих родительских обязанностей А.Н. Даюба и Е.А. Даюба Кировским народным судом лишены родительских прав. Александр предстанет перед судом еще раз по статье 156 Уголовного кодекса - за жестокое обращение с детьми.

Всего с начала года в районе 10 человек лишены родительских прав, 12 детей - теперь уже номинально - стали сиротами.

Любовь МИЛУХОВА,
ответственный секретарь КДН.

◆ Как сложится судьба



Яркие, контрастные, сочные краски. Море, закаты, летящие журнали... И везде - простор, много простора. Это картины Алеши Абакумова, воспитанника Горнозаводской специшколы.

Висят они в актовом зале, некоторые - специально оформлены и подписаны: побывали на выставках, районных и даже краевых. Рисовать Алеши нравится. В его представлении это значит делать добро.

- Что такое добро? - он задумывается. - Ну, это когда всем хорошо. Например, ездил наш директор в Пермь на какое-то совещание, подарил там мою картину Ему было радостно, и мне приятно.

Дома Леша рисовал, но мало - так, в тетрадках у приятелей-мальчишек. “Открыли” его здесь, в спецшколе. Леша пришел на занятие художественного кружка и, как он сам говорит, выдержал испытание:

- Дали мне развести краски, я развел. Как получилось, сам не знаю. Наверно, мне это от природы дано...

Пишет Леша на кусочках ДВП, на них выполнены все его картины. Гуашь и акварель не любит - “от них лист мокрый”. Предпочитает масло. Выдавливает его на стекло (палитры нет) и разводит. Чтобы краска быстро сохла и цвет держала - добавляет обычную белую эмаль. Иначе рисунок сначала становится зеленым, потом желтеет.

Пока что Алексей только копирует - фотографии, рецензии картин известных мастеров. “Сюжеты выдумывать

еще не умею, - признается он, - а пейзажи с натуры рисовать без мольберта неудобно”.

Что ж, копирование - тоже определенный этап ученичества. А учиться Алексею нужно многому. В общеобразовательной школе он перешел пока только в седьмой класс, хотя этим летом ему уже исполнилось 15. Причем пятый и шестой классы он закончил уже в спецшколе. О том, за что он сюда попал, Леша рассказывает без большой охоты, но откровенно и просто:

- Залезали с пацанами в ларьки, брали продукты, деньги. Школу я прогуливал, из дома тоже убегал. Поживу у друзей на даче, иногда и дома у них ночевал. Но, их родители меня не видели: я приходил поздно, а уходил рано утром. Потом к маме возвращался. Мы с ней вдвоем жили. С отцом они разошлись давно. Есть еще брат старший, ему 25 лет или 26. Не помню, я давно его не видел: он в тюрьме сидел. В последнем письме мама пишет, что его опять взяли.

Выясняю, что последнее письмо из дома было год назад. Тогда же, чуть раньше, Татьяна Петровна приезжала к сыну.

Конечно, о возвращении домой Алеши мечтает, но что он будет делать дома, представляет довольно смутно. Вернуться домой для него означает выйти из школы. Не то чтобы ему было здесь плохо...

Леша очень кривится, когда в спецшколе проходят какие-то праздники: интересно, и праздничный ужин дают. Есть у него здесь друзья, а еще - преподаватель, руководитель кружка - Уткин Виктор Иванович. Леша называет его просто Иваныч.

- Мы с ним разговариваем

Третье место - у нашей землячки



Победитель районного конкурса мастеров машинного доения из ОАО “Коммалк” Любовь Петровна Гальченко приняла участие в 26-м краевом конкурсе, который проходил на прошлой неделе в СПК “Бешлагир” Грачевского района. 24 участника из 22 районов края соревновались в знании физиологии животных, теории и практических навыков междошки, в сборке и разборке доильного аппарата.

Первое место завоевала доярка АОЗТ “Винсадский” Предгорного района Н.И. Ященко, второе - Л.Д. Ишкнина из СПК “Бешлагир” Грачевского района. Наша доярка из Коммалки заняла третье место, она набрала 99,65 баллов. Авторитетное жюри, подводя итоги краевого конкурса, отмечало у Любови Петровны ее аккуратность, прочные знания всех элементов междошки. За ускоренную сборку доильного аппарата она получила дополнительные 3 балла, и по итогам конкурса ей подарили видеоплейер.

Мы поздравляем Любовь Петровну с победой и желаем ей крепкого здоровья и дальнейших успехов!

Надежда МИХАЙЛЕНКО,
зоотехник
райсельхозуправления.

Хочу рисовать на воле

часто. Ну, как краски смешивать, где их купить можно и как на них заработать. Масло дорогое. И вообще за жизнь... А день рождения у Иваныча, как и у меня, 30 июня!

А мне интересно: разговаривал ли Леша “за жизнь” с мамой, делился ли с ней своими проблемами и мечтами. В ответ слышу “нет”. К сожалению подростки редко откровенны со своими родителями. Чья в этом вина, не знаю, а беда выходит общая...

- Бывает, каждый день рисую, иногда за два часа могу несколько картин нарисовать, - возвращается Алеша к “главной” теме, и тут же поправляется, - раньше мог, сейчас медленнее. А последнее время и вовсе не рисую - краски нет. Мне всегда разное нравится рисовать: то море, то горы, войну Великую Отечественную. А еще - закаты, цвет красный люблю.

Леша показывает одну из любимых своих работ: один боец тащит на себе другого, раненого. “Тут у меня и люди получились”.

Алексей хочет связать свою судьбу с красками и кистью. Как для прагматика, рано столкнувшегося с реалиями жизни, для него это прежде всего возможность заработать:

- На Арбате знает какие деньги за картины берут! Не получится картины продать, будь магазины оформить, я в Горнозаводском уже три оформил...

Но дело не только в этом. На вопрос о том, как он хочет жить, Алексей ответил: “Хорошо”. И пояснил: “На воле чтоб, а не взаперти, и заниматься любимым делом”.

Нравится Леша возиться с радиоприемниками, но на первом месте все-таки живопись. В спецшколе ему предлагают окончить у них девять классов и поступать в художественное училище. Но он в нерешительности.

- В училище хочу, конечно, но здесь так долго оставаться не хочу. У меня срок всего три года, а так получается почти пять.

Что ж, время определиться у Алексея еще есть. Положи руку на сердце, могу сказать: мне, например, было бы гораздо спокойнее за его будущее, если бы он остался в спецшколе.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Знай наших!

Милиционер по призванию



В деле профилактики преступности, которая, увы, не сокращается, первую скрипку, безусловно, играет участковый. Именно к нему идут люди со своими бедами, рассчитывая на конкретную помощь. Как мы уже сообщали, подразделение участковых нашего РОВД по итогам первого полугодия заняло в крае первое место. Среди тех, кто особо отличился, лейтенант милиции С.В. Балабойко, который обслуживает поселки Комсомолец, Фазинский, Камыши, Грибной, Золка и лесхоз.

стия, а наутро пострадавший скончался.

В ГПЗ “Комсомолец” был установлен факт разукомплектования неизвестными комбайнами и сбыта украденных запчастей, воры найдены.

Угрозой убийством соседа закончилось пьяное буйство жителя п. Комсомолец, только что вернувшегося из мест заключения. Следствие по этому делу заканчивается, и скоро виновный предстанет перед судом.

Все происшествия на захваченном за С.В. Балабойко административном участке у него в памяти: они не дают участковому права расслабляться. Будучи человеком долга, ответственным за все, что происходит, Сергей старается всегда прийти на помощь тем людям, которые к нему обращаются. Он работает в тесном контакте с главой сельской администрации Н.М. Казаниевой, руководством ГПЗ “Комсомолец” и предпринимателями. Сергей очень благодарен тем, кто помог ему приобрести служебную автомашину, без которой невозможно выполнить в полной мере свои обязанности. Есть у него и общественный помощник, житель п. Комсомолец Сергей Григорьевич Каптуров, ранее работавший в милиции.

Круг обиженостей участкового настолько велик, что очерить его даже приблизительно очень трудно. Сергею приходится не только раскрывать серьезные преступления, но и мирить поссорившихся супругов, выявлять частных продавцов “левой” алкогольной продукции, проверять торговые павильоны, проводить профилактическую работу с ранее осужденными, следить за санитарным состоянием населенных пунктов. Притоны, подвалы... Любая жалоба о допущенной кем-то несправедливости приходит опять же к участковому.

Для нас, - говорит С.В. Балабойко, - слово “милиционер” - не только профессия, но и образ жизни. И жаловаться на трудности просто не к лицу: работать надо честно и много.

О своем свободном времени Сергей и говорит не хочет: его просто нет, работа поглощает все. А так хочется больше внимания уделять семье, своему пятилетнему сыну Данилу, поиграть в футбол, теннис, потому что постоянно надо держать себя в хорошей физической форме.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Новости культуры и спорта

Сюда стремятся люди

На первом месте - Зольская библиотека, заведующая Зинаида Васильевна Винникова, на втором - Старопавловская (Анна Андреевна Узун) и на третьем - Горнозаводская (Елена Петровна Усольцева).

Участвовали в конкурсе 8 библиотек района. Каждая рассказала о своей малой родине, своих читателях и действующих при библиотеке клубах, о фондах и подиске; помоши - а чаще всего - об отсутствии одной - со стороны органов местного самоуправления; о своих неработках и интересных мероприятиях.

Работы, признанные лучшими, примут участие в зональном этапе конкурса.

Славный юбилей

55 лет взаимной любви и дружной жизни с читателями празднует в этом году Зольская библиотека. Организована она была в 1947 году в старом колхозном клубе. Первым библиотекарем стал Иван Петрович Сахненко, и было под его началом 500 книг.

В 1955 году в станице построили новый Дворец культуры, и библиотека перебралась туда. Сегодня книжный фонд насчитывает почти 22 с половиной тысячи книг и более трех тысяч брошюр. Отдельные полки занимают фонд читательской книги. Создан он зольчанками, любящими на досуге отдохнуть над женским романом.

Еще одна специальная папка - "Население о современной деятельности Зольского сельского самоуправления" - знакомит с новыми постановлениями Совета депутатов и главы администрации.

"Клуб благородных дам и кавалеров" не первый год учит школьников правилам этикета и культуры чувства. Руководит клубом библиотекарь Вера Федоровна Ерохина.

Наконец-то!

Полным ходом идет ремонт в нашем Доме культуры. За прошедшие летние месяцы сделано немало.

Но основное внимание - актовому залу. Полностью восстановлен обвалившийся потолок, выложен изоляционной плиткой, отремонтированы стены. Сейчас заново настилаются деревянные полы, старые стили.

Все работы, в том числе косметический ремонт в здании, планируется закончить к 15 октября, чтобы День станицы зольчане встретили в обновленном ДК. Ведет ремонт "АгроКентРЮГ", а финансирование - из краевого бюджета.

Людмила ПОЛЯКОВА, директор ДК.

Штурмую высоты России

Ира Литвинова, Сергей Ковалев, Николай Куряшов, Алеша Узун, Гриша Боярский, Илья Думченко, Поля Новикова и Соня Воронцова - в таком составе старопавловские "Ходоки" побывали на всероссийских соревнованиях по туристическому многоборью.

Соревнования проходили в городе Коврове. Места прекрасные: берег реки Клязьмы, рядом - сосновый бор.

Участвовало более семидесяти команд, даже из Хабаровска и Кемерово: из-за дальности расстояния у них свой всероссийский чемпионат проводится. Они в своем поучаствовали и на наш приехали. И так многие команды - прямиком с одними соревнованиями на следующие, даже домой не заезжая. Конечно, опыта у них неизменно больше.

Есть и у нас опыт, техника хорошая, но уверенности еще не хватает. В Ставрополе, например, мы на совсем других позициях. Даже если кто-то едет на краевой чемпионат впервые, знает он - представитель Кировского района, чемпион. Только неуверенность и нехватка практики участия в соревнованиях такого уровня нас и подвела. Оплошность одного из членов команды - он не заметил контрольной линии - откинула нас с первого на седьмое место.

Но соперничать с лидерами мы вполне в состоянии. В лич-

ной командной технике, например, мы оказались лучше таких сильных команд, как кемеровская - неоднократный победитель всероссийских чемпионатов, волгодонская - они взяли третье место в классе А.

Еще один момент. За годы занятий туризмом и участия в соревнованиях я сделал вывод: лучше смотрятся те команды, которые едут на своем транспорте. Мы добирались поездом, с пересадками. В вагоне - или жара, или сквозняки. За двое суток пути команда приходит в такое состояние, что только концу третьего дня соревнований начинает походить сама на себя. Каждый тащил большой рюкзак и два ящика, а сверху - 45 метров веревки 80 карабинов, спецснаряжение с носилками, кастрюли, топоры и прочая ход "мелочь". Оставить все это в камере хранения - тысячу рублей надо, естественно, таких денег на это нам никто не даст. Поэтому делимся на группы: кто-то сторожит вещи, остальные смотрят достопримечательности. Видели мы Бородинскую панораму, Поклонную гору, ВДНХ, Кремль, Манежную площадь. Тут другая проблема - на 10 человек экскурсию не дают. А ведь многие ребята в Москву попали в первый и, быть может, в последний раз! На обратном пути город Владимир посмотрели: Успенский собор, знаменитые Золотые ворота. Не хочется, чтобы

дети, кроме стадиона, ничего больше не видели.

Ну и паводок нам подпортил: времени на тренировки осталось мало, да и полигон наш пострадал.

Но чемпиона в личном первенстве мы в станицу привезли! Ира Литвинова показала (из 140 участниц) лучший результат в личной технике. Ира прошла дистанцию чисто. Получить хотя бы один штраф в 15 секунд практически означает выбыть из борьбы. "Беговухи" было мало, отыграться за счет скоростных качеств невозможно. Все решала только техника, поэтому шансы у участниц выровнялись: соревнуются технари, которые с закрытыми глазами все делают. Девочки шли по дистанции очень плотно. Ира оторвалась от второго места на 0,8 секунды - на два-три шага обогнала соперницу.

Ира была очень рада. Простик, эмоциональный накал личного первенства среди ребят неимоверно велики. В командных соревнованиях за счет тактики, продуманности и слаженности действий всех чью-то оплошность можно скрыть, слабость - прикрыть. В личном первенстве - нет, здесь и слава вся - только тебе.

В награду Ира получила золотую медаль и памятный подарок.

Александр БОЯРСКИЙ,
тренер.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

УПЭХ «Новопавловское» сообщает: доверенность за №35, выданную на имя Шляпцева В.С., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

1-1

г. Новопавловск Кировского района, Ставропольского края, ул. Белинского, 67, типография А. Нестеренко.

◆ Новости культуры и спорта

День пива

В Новопавловске прошел традиционный День пива. Любители этого древнего хмельного напитка собрались на центральной площади города не только для того, чтобы утолить жажду в последние дни уходящего лета, а просто отдохнуть с друзьями и родными за кружкой доброго пива, повеселиться вместе, посмотреть выступления самодеятельных артистов. Была большая культурная программа. Народ развлекала группа "Добрый вечер" из Комманка.

К пиву была рыба и, конечно же, шашлыки.

◆ Православие

Покровительница России

8 сентября установлено празднование Сретения (астреи) Владимирской иконы Божией Матери в память спасения Москвы от нашествия Тамерлана в 1395 году.

Владимирская икона Божией Матери - великая святыня земли Русской, свидетельствующая об особом покровительстве Божией Матери над Россией при набегах татарских полчищ на святую Русь. Владимирская икона Божией Матери написана Евангелистом Лукой на доске от стола, за которым трапезовал Спаситель с Пречистой Матерью и праведным Иосифом. Божия Матерь, увидев этот образ, произнесла: "Отныне убложат Рождество Меня все роды. Благодать Рождшегося от Меня и Моя с этой иконой да будет". Первое проявление Божией Матери на святой Руси произошло в XIV веке.

Тамерлан достиг пределов рязанских, взял город Елец и, направляясь к Москве, приблизился к берегам Дона. Великий князь Василий Дмитриевич вышел с войском к Коломне и остановился на берегу Оки. Он молился святым Московскому и преподобному Сергию об избавлении Отечества и написал Митрополиту Московскому, святителю Киприану, чтобы наступивший Успенский пост был посвящен усердным молитвам о помиловании и покаянию. Во Владимире, где находилась прославленная чудотворная икона, было послано духовенство. После литургии и молебна в праздник Успения Пресвятой Богородицы духовенство приняло икону и с крестным ходом по-

несло ее к Москве. Бесчисленное множество народа по обеим сторонам дороги, стоя на коленях, молило: "Матерь Божия, спаси землю Русскую!" В тот самый час, когда жители Москвы встречали икону, Тамерлан дремал в своем шатре. Вдруг он увидел во сне великую гору, свершины которой к нему шли святители с золотыми жезлами, а над ними в лучезарном сиянии явилась Величавая Жена. Она повела ему оставить пределы России. Проснувшись в трепете, Тамерлан спросил о значении видения. Знающие ответили, что сияющая Жена есть Матерь Божия, великая Задитница христиан. Тогда Тамерлан дал приказ полкам идти обратно. В память чудесного избавления Русской земли от Тамерлана там, где была встречена икона, построили Сретенский монастырь, а на 8 сентября было установлено всероссийское празднование в честь сретения Владимирской иконы Пресвятой Богородицы.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в сентябре:

1, 6, 7, 11, 13, 17, 21, 25, 29.

5 сентября 2002 года Пятигорской станцией переливания крови на базе Кировской ЦРБ проводится забор крови у доноров. Плата - 100 рублей.

УПЭХ «Новопавловское» сообщает: доверенность за №35, выданную на имя Шляпцева В.С., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

